
Razgovori z našimi naročniki 
Opozorilo! Vsem, ki nas sprašujejo, ali in kdaj 

bo objavljen odgovor na njihovo vprašanje, Jav
ljamo, da bo gotovo objavljen, a po vrstnem redu. 
Vprašanj dobivamo mnogo, prostor je pa omejen, 
zato se objava včasih zakasni. 

Naprava poti po njivi brez dovoljenja lastnika. 
L. F. Po njivi, katero ste kupili lani, hočejo na
praviti pešpot in so že začeli z merilnimi deli, 
vzlic temu, da ste proti temu ugovarjali. Pra
vijo, da je baje prejšnji lastnik dovolil gradnjo 
poti po navedeni njivi. — Niste povedali, kdo 
gradi pešpot, domnevamo pa, da očividno kaka 
oblast (občina ali banovina). Svetujemo Vam, 
da se najprej pismeno pritožite na oblast, ki gra
di pot. Najbolje bi seve bilo, da se poravnate, 
ako Vam plačajo primerno odškodnino za njivo 
— v primeru, da je pot po Vaši njivi v javnem 
interesu. Ako ne boste mogli zadeve zlepega 
urediti, bi morali nastopiti sodno pot. — V koli
kor je prejšnji lastnik dovolil napravo poti pre
ko pozneje Vam prodane njive, Vas to dovolje
nje ne zadeva, odnosno ne veže, ako zanj niste 
vedeli. V primeru, da bi se izkazalo zadevno do
voljenje morda le za Vas obvezno, bi Vam moral 
prodajalec povrniti primerni del kupnine, ako 
Vas ni opozoril na obljubo, ki jo je dal glede poti. 

Spodbijanje od Varuhinje sklenjene dosmrtne 
zakupne pogodbe. F. A. Mati kot varuhinja ne
doletnega otroka je z odobritvijo sodišča oddala 
dva joha njive, last nedoletnega otroka, v zakup 
dvema zakoncema do njune smrti. Otrok je med 
tem postal polnoleten in vprašate, dali bi lahko 
razveljavil navedeno zakupno pogodbo. — Va
ruhinja je bila upravičena sklepati za nedolet
nega otroka obvezne pogodbe le za dobo otroko
ve nedoletnosti. Ne vežejo pa pogodbe, sklenje
ne od varuhinje, čeprav jih je varstveno sodišče 
odobrilo, otroka, ko postane polnoleten. Radi te
ga lahko polnoletni otrok izpodbija zakupno po
godbo. Ako ne bo mogoče z zakupojemalcema 
doseči poravnave, ju bo. moral polnoletni otrok 
tožiti in zahtevati odstranitev s posestva. 

Odvetniku obljubljeni stroški višji nego sodno 
odmerjeni. A. in F. M. Obsojeni ste bili na pla
čilo s t ror ov branilca nasprotne stranke. Ko Vas 
je slednji tirjal na plačilo navedenih stroškov ter 
stroškov pravde Vaših staršev, ste se zavezali 
plačati mu določeno vsoto v dveh obrokih. Nak
nadno ste dobili od sodišča sklep, glasom kate
rega so bili branilčevi stroški odmerjeni za par 
sto dinarjev niže. Vprašate, dali ste dolžni vzlic 
sodni odmeri plačati odvetniku obljubljene višje 
stroške. — žal Vas obveza, prevzeta napram 
odvetniku, vc^e, ako ste to obvezo prevzeli brez 
kakega pogoja. 

Prošnja za znižanje pravdnih stroškov. A. 7A.. 
Sodišče Vas je obsodilo na plačilo zelo visokih 
pravdnih stroškov. — Ako bo rekurz zavrnjen, 
boste morali plačati stroške v višini, kakor jih 
je določilo sodišče, in Vam ne bi pomagala ni
kaka prošnja na znižanje ne na banovino, ne na 
kako drugo oblast. Le dotičnik, ki ima stroške 
sprejeti, Vam jih more — seve le prostovoljno 
— znižati. — V kolikor bi Vam bili v izterjavo 
dolžnih zneskov zarubljeni kaki predmeti, ne bo
do ti predmeti takoj prodani, marveč šele po 
pravomočnosti izvršilnega dovolila ter mora 
preteči med rubežem in prodajo naimanj 21 dni. 

Gostilničar bi rad dosegel zaščito. J. Z. Po
sestnik in gostilničar bi rad za nek dolg, ki iz
vira sicer iz leta 1928, a ga je prevzel leta 1933, 
dosegel zaščito, m sicer na ta način, da bi svoje 
posestvo izročil ali prodal svoji ženi, sam pa ob
držal gostilničarsko koncesijo, odnosno obrt. — 
Gostilničar ne bo mogel doseči zaščite ne na 
opisani način, pa tudi ne na kak drug način. 

Zahteva viničarja in logarja na dogovorjeno in 
primerno plačilo. M. N. V službo ste bili spre
jeti kot viničar proti mesečni plači 200 din ter 
prejemu 90 litrov žita. Službodajalec zahteva od 
Vas tudi izvrševanje logarske službe, noče Vam 
pa za to s'užbo plačati po 100 din mesečno več. 
— Ako ste se z gospodarjem točno dogovorili, 
kako delo boste opravljali kot viničar, in ako 
zahteva sedaj gospodar poleg teh del še tudi 
opravljanje logarske službe, Vam mora za sled
njo službo plačati kraievno običajno primerno 
nagrado. Ako pa z izvrševanjem logarske službe 
niste bolj zaposleni kakor bi morali biti glasom 
prvotnega dogovora, odnosno ako radi tega 
opravljate manj viničarskih poslov, Vam seve 
gospodar ne bi bil dolžan zvišati dogovorjene 
plače. — Ako ni bilo dogovorjeno, kdaj boste 
začeli prejemati plačo, tedaj Vam jo mora go
spodar plačati, č'm ste službo nas! .\;ako 
je bil natop z datumom določen. Ako pa ste 
službo na=' pili rej, nego h jo imeli giasom 
dogovora, Var> bi bil gospodar dolžan plačati 
eventualno prej opravljeno delo lo s primerno, 
krajevno običajno nagrado in ne z morda višjo 
dogovorjeno. — Ako Vam je gospodar obljubil 
za rigolanje pol klaftre po 5 din, Vam mora to 
dogovorjeno nagrado izplačati in nima pravice 
Vam naknadno nagrado zmanjšati. — V kolikor 
je bila odpovedna doba dogovorjena na tri me
sece, Vam gospodar ni upravičen brez uteme
ljenega razloga odnovedati službe s krajSim ro
kom in niste dolžni pred potekom odpovedne 
dobe izprazniti stanovanja. Ako Vam noče izro
čiti delavske knjižice, odnosno spričevala ter do



govorjene plače, ga bost« morali * tožbo k temu 
prisiliti. — Oakrbits d ubožno spričevalo, pro
den boste vložili tožbo. 

Spor radi »potrebne kurjave«. B. J. Glasom 
dogovora morate dajati najemnika »potrebno 
kurjavo«. Najemnik nI več zadovoljen s ftlbjem 
ter vrhi smrek, kater* ste mu doslej dajali, niti 
a Vašo ponudbo, naj al poseka stoječa drevesa. 
— »tališč« najemnika j i pravilno, ko zahteva 
od Vas taka drva, ki bodo primerna za kurjavo. 
Med slednja spada lahko tudi nekaj sibja m 
morda kak vrh smreke, ako J« pripraven za v 
peč. Sam pa najemnik m dolžan, da bi al drevesa 
podiral, odnosno pripravljal drva, ako ni bilo to 
izrecno dogovorjeno. 

Dogovor, vrniti namesto izposojenega denarja 
tesan to*. M. A. Leta 1937 si Je izposodil Vas oče 
neko vsoto denarja pri lesnem trgovca; leta 1934 
•o je s trgovcem dogovoril, da mu bo dolg plačal 
m tesanim lesom. Leta 1936 ste Vi prevzeli pose
stvo od očeta ter a* zavezali, da bost« dolg po
ravnali s tesanim lesom. Vprašat«, ali ta dogo
vor lahko razveljavita. — Vsak dogovor, ki bi 
hO v dolžnikovo škodo, odnosno za dolžnika ne
ugodaejši nego so določb« uredbe o likvidaciji 
kmečkih dolgov. J« za dolžnika neobvezen, ne
glede na to, ali ga Je sklenil po uveljavitvi zad
nja aH prejšnjih uredb o zaščiti kmetov. Veljal 
bi torej dogovor 1*, ako bi Vam bo upnik dob; 
znižal po uredbi m bi Vi le anuitete poravnali z 
dobavami lesa. — Okolnost, da j« upnik v mno
go boljšem gmotnem položaju nego Vi, ni važna; 
ozira se le na to, dali je dolžnik v boljšem gmot
nem položaja nego upnik. 

Brezplačna pomoč pri poroda. F. T. Bablško 
prakso sme izvrševati le oseba, Id je za to uspo
sobljena. L« v sih, £• babica ne mor« priti, 
smej i dati bablSko pomoč tudi osebe, ki niso 
usposobljene za to. Ako bi poklicali brez nave
dene sile kako drugo žensko za pomoč, bi bila 
slednja od upravo« oblasti kaznovana, čeprav bi 
pomoč nudila brezplačno. — Na drugi strani pa 
Imajo shrmaSne matere pravico do brezplačne 
babiške pomoči. 

Prijava dvokolcs* (bicikla). F. F. Posest dvo 
kolesa J« treba prijaviti na okrajnem načelstvu na 
posebni tiskovini Občne so bil« dolžne spreje
mati zadevne prijava 1« do konca Januarja, in 
sicer brezplačno. Ker sto ta rok zamudili, morate 

prijavo napraviti sam, ta sicer neposredno na 
okrajno načeistvo. Plačati Je treba & din koleka 
ter 16 din v gotovini. Rok za prijavo poteč« s 
koncem februarja. Ako zamudit« ta rok, boste 
plačah kazen. 

Oreh In oresnja ob mejL H. M. S. TBc ob meji 
Vašega mladega vinograda stojita oreh bi cres
nja, ki Vam delata občutno škodo; vprašata, ali 
bi mogli mejaša prisiliti, da tal ti drevesi podrt 
— Slednjega n« boste mogli storiti, ker oči vidno 
nimate ne izgovorjene, pa tudi n« pripooestvova
ne pravic«, da bi ob meji Vašega vinograda sosed 
na svojem svetu na smel imeti dreves. V kolikor 
segajo korenine dreves v Vas svet. Jih lahko te
rujete, v Vaš zračni prostor segajoče veje pa 
posekata. 


